

# 统筹疫情防控 加快旅游恢复

## “清新福建 金秋有约”全媒体旅游推介会在福州成功举办

海都讯(记者 吴臻) 昨日下午,以“清新福建 金秋有约”为主题,以统筹疫情防控、加快旅游恢复为目的的全媒体旅游推介会在福州成功举办。此次活动由福建省文化和旅游厅主办,多平台同步直播,累计观看量超过1000万次。

据介绍,2020年,福建省文旅厅开展了“山海乡村寻福季”系列活动,今年在总结去年成功经验的基础上,启动“山海乡村金秋寻福季”,鼓励在做好常态化疫情防控基础上,充分挖掘乡村的“土气”,全方位地展示乡村旅游特色资源的同时,将历史

文化名镇名村、民族村寨、传统建筑、非物质文化遗产等融入乡村旅游产品开发,促进文化和旅游的深度融合,推出山海浪漫、探秘世遗、朱子研学、探游古厝、滨海度假、红色文化、绿色康养等主题旅游线路,满足游客的多元化需求。

推介会现场通过视频方式发布了数百项文旅优惠活动和惠民措施。在国庆期间,非涉疫地市和低风险地区在严格落实“预约、限流、测温、验码”等防控举措,严防疫情通过公共文化场馆途径传播扩散的前提下,将正常开放公共文化场馆及大部分A级

旅游景区。同时,在文旅场馆和景区景点里还将举办艺术之秀、非遗之约、博物馆之夜、音乐之声、书院之行等丰富的主题活动,涵盖线下体验和线上云游的多样形式,丰富假期旅游产品供给,以满足市民游客个性化、多样化、品质化的文化旅游需求。

在第四季度非涉疫地市和低风险地区还将以“闽山闽水正金秋”为总体思路,以美食品尝、研学修身、文化体验、非遗展演等为主题,推出各具特色的旅游系列活动,凸显特色文旅魅力,加速旅游消费回暖,进一步加快恢复福建旅游市场。

## 我省自考16至17日举行,省考试院发布最新考试防疫要求 厦漳泉莆考生 提供48小时核检单

海都讯(记者 罗丹凌) 福建省下半年高等教育自学考试将于10月16—17日举行。10月3日,福建省教育考试院发布最新的防疫须知,对本次考试的疫情防控提出相应要求。

据悉,所有考生须提前14天完成本人“八闽健康码”的申领。考前非必要不离开本市,并注意做好个人卫生和防护,避免

去人群流动性较大的场所聚集,避免与来自高中风险疫情地区或有旅居史、境外返回、有境外人员接触史或有疑似症状等情况的人员接触。

莆田、泉州、厦门、漳州等四个设区市考生准考证打印时间为10月9日9:00—10月16日17:30,须提供考前48小时内即10月14日及以后的核酸

检测阴性纸质报告单(证明)。

福州、三明、南平、龙岩、宁德等五个设区市考生准考证打印时间为10月9日9:00—10月13日17:30。属于“六类考生”和“八闽健康码”为非绿码的,将不能自行上网打印准考证,须持考前72小时内即10月13日及以后的核酸检测阴性纸质报告单

(证明)。

进入考场前,考生须摘掉自备的口罩,不得带入考场。莆田、泉州、厦门、漳州等地所有考生入场就座后须佩戴考场提供的口罩。其余设区市考生确需佩戴口罩的,可向监考员提出申请,由考场提供口罩;在备用隔离考场参加考试的考生须全程佩戴口罩。

## 海峡两岸(福州)职工创新创业创造大赛启动

### 聚焦十大领域 总奖金达100万

海都讯(记者 唐明亮 通讯员 向天) 记者日前从福州市总工会获悉,第二届海峡两岸(福州)职工创新创业创造大赛已正式启动。有意向者可通过唯一报名通道官方网站www.fzzgsc.com报名,截至10月30日。

据悉,本届大赛聚焦“人工智能、软件信息服务、新型材料、新能源、生物医药、光电产业、乡村振兴、文化创意、智慧工会、智慧城市”等十大领域。大赛鼓励本地的创业团队和创新创业项目参赛,欢迎有意愿来榕创业就业的台湾

澳地区、海外留学人员等各地各类优秀人才及企业通过大赛脱颖而出落地福州。

大赛分职工创新组和职工创业组两大赛道,将各决出金奖1个、银奖3个、铜奖5个以及最具人气创新创业项目等,总奖金规模达100万元。获奖团队项目落地福州可享受《福州市科创走廊扶持政策》,优先推荐对接10亿元规模的“三创”产业发展基金以及科技贷款、高新贷等金融产品,优秀人才有望获得最高500万元的人才经费。

# 福建推十条措施 保障困难群众生活

## 适应困难群众多样化的救助需求,加快形成社会救助服务多元供给格局

海都记者 唐明亮

日前,省民政厅、省财政厅、省乡村振兴局发布《关于巩固拓展脱贫攻坚兜底保障成果进一步做好困难群众基本生活保障工作十条措施的通知》(以下简称《通知》),从社会救助兜底保障、健全基本生活救助标准、加大低收入人口救助力度、创新开展服务类社会救助等方面,进一步做好困难群众基本生活保障工作。

### 保持过渡期内政策总体稳定

《通知》明确,落实刚性支出扣除、收入扣减、重病重残单人保等惠民政策。将脱贫人口和监测帮扶对象中完全或部分丧失劳动能力,且无法通过产业就业获得稳定收入的

人口,依规纳入低保或特困人员救助供养范围,并按照困难类型及时给予专项救助、临时救助等。5年过渡期内,对脱贫人口和监测帮扶对象经确认不再符合低保条件的,继续执

行延保12个月的政策。

低保、特困人员救助供养等基本生活救助标准,由设区市政府按照区域内相对统一的原则,按最低工资标准的一定比例建立动态调整机制,稳步

提高救助水平。“十四五”期间,继续落实省定农村低保最低标准每年提高350元的定额增长机制,并将“省定农村低保最低标准”更名为“省定低保最低标准”。

### 加大低收入人口救助力度

《通知》要求,加强民政、财政、教育、人社、住建、医保等部门沟通协调,不断加大低收入人口救助力度。调整优化低保“单人户”政策,将财产状况符合规定的低收入家庭中的重残人员和三级智力、精神残疾人,以及重病患者等特殊困难人员,参照“单人户”纳入低保;符合医疗、教育、住房、就业等专项救助条件的,由相关部门依

规纳入相应救助范围。对刚性支出较大导致基本生活出现严重困难的低收入人口,根据实际需要给予临时救助或实施其他必要救助措施。

对遭遇规定情形导致生活陷入困境,靠自身和家庭无力解决,其他社会救助制度暂时无法覆盖或救助之后生活仍有困难的家庭或个人,由户籍所在地、急难发生地和经常居住地通

过临时救助或生活无着流浪乞讨人员救助给予应急性、过渡性生活保障。提高临时救助筹资标准,2021年起对省级财政转移支付分档比例为20%、40%、60%、80%的县(市、区),分别按照户籍人口每人每年7元、8元、8元、10元的标准筹集临时救助资金,省级财政补助比例不变,对23个原省级扶贫开发工作重点县继续按10元标准予以全

额补助。

此外,适应困难群众多样化的救助需求,加快形成社会救助服务多元供给格局,在加强资金、物质帮扶的同时,探索通过政府购买服务等方式,对社会救助家庭中生活不能自理的老年人、未成年人、残疾人等特殊困难群体提供必要的访视照料、关爱帮扶服务,创新形成“资金+物质+服务”救助方式。

## 福建革命“五老”人员 生活补助标准再提高

海都讯(记者 唐明亮) 记者日前从省民政厅获悉,从8月起,我省革命“五老”人员定期生活补助标准从每人每月1520元提高至每人每月1720元,将惠及全省1154名革命“五老”人员。

据介绍,多年来,我省财政加大资金投入,持续落实革命“五老”人员

定期生活补助标准与重点抚恤优待对象定期抚恤标准同步增长机制,不断提高其生活保障水平。自2003年起已连续25次提高该项标准。

革命“五老”人员,指1949年9月30日前参加革命的老地下党员、老游击队员、老苏区乡干部、老交通员、老接头户。

## 福清南岭镇 发展特色产业 推进乡村振兴

海都讯(福建日报记者 陈则周) 福清市南岭镇结合实际,农工并举,做大做强特色产业,推进乡村振兴战略的实施,助力高质量发展。

南岭镇自然资源丰富,林木多,水果丰,牧业旺,风光优美。多年

来因地制宜,致力发展较具南岭区域特色的产业。据介绍,几个月以来,南岭镇以学党史为动力,讲求切合实际,致力实施乡村振兴的战略,既讲求务实又开拓创新,讲求成效,推进高质量发展。